Олимпиада по русскому языку 3 класс
1. Отметь слова, которые заканчиваются на мягкий согласный звук.
(А) соль	      (В) возле рощ                     (Д)  камыш
(Б)  гном	     (Г) сырой                            (Е)  пруд

2. У Лёвы в коллекции игрушечных животных есть корова, коза, крокодил, лягушка, кит, кошка, ворона и курица. Игрушки стоят на полке так, что их названия идут в алфавитном порядке. Между какими игрушками стоит на полке кошка?
Варианты:
(А) между; вороной и китом
(Б) между крокодилом и курицей;
(В) между коровой и крокодилом;
(Г) между курицей и лягушкой;
(Д) между козой и коровой.

3. Какой из вариантов верен?
	А. Одеть одежду, надеть Надежду
	В. Надеть одежду, надеть Надежду

	Б. Надеть одежду, одеть Надежду
	Г. Одеть одежду, одеть Надежду


 
4. Первоклассники изучали букву ё. Прочитав сказку Сергея Козлова «Ёжик в тумане», ребята придумывали в подарок Ёжику слова с буквой ё, в которых пять звуков, как и в слове ёжик. Но в одном слове звуков на самом деле оказалось не пять. В каком?
Варианты:
(А) ёлка;  (Б) даёшь;      (В) поёт;         (Г) пьёт;        (Д) полёт.

5.В какой паре разнокоренные слова?
Варианты:
(А) молодой — моложе
(Б) низкий — ниже
(В) резкий — реже
(Г) тугой — туже
(Д) узкий — уже

6. Какое отчество у дочери Якова?
Варианты:
(А)Якововна
(Б) Яковична
(В) Яковлична 
(Г)Яковевна 
(Д) Яковлевна

7. Определи части речи в предложении, надпиши над словами:

Вероокая     трышь     окисляла     бузявную       закорявку.

8. Определи, в каких предложениях слова во множественном числе употреблены правильно:
(А) Мама купила сыну четыре пары носков.
(Б) Иванушка сносил три пары сапогов.
(В) В магазине Витя перемерил пять пар ботинков.
(Г) На прилавке лежало много летних шортов.
(Д) У Саши нет черных брюк.
(Е) Вася сносил за этот год шесть пар носок.

9. Подбери к словосочетаниям подходящие по смыслу слова:
А) переходить реку                         1) вкрутую
Б) разделить конфеты                     2) исподлобья
В) сварить яйцо                               3) всухомятку
Г) в дороге ели                                4) поровну
Д) держать ружьё                            5) вброд
Е) надеть кепку                               6) набекрень
Ж) глянуть на врага                        7) наперевес
А)____   Б)_____   В)_____   Г)_____  Д)_____   Е)_____  Ж)______

10. Какая строка не является словосочетанием?
А) по синему небу                Б) бежать по траве
В) солнце светит                   Г) звонкими капелями
11. Запиши одним словом – существительным:
храбрый человек – _____________________
умный человек – ______________________
добрый человек –______________________
болтливый человек –___________________
ленивый человек – _____________________
мудрый человек – _____________________
богатый человек – _____________________

12. Анаграммы, а попросту «перевёртыши», - это слова, составленные из одних и тех же букв. Попробуйте, пользуясь всеми буквами только данных слов, составить новые слова. 
Логика –  __________________             
Ракета – ___________________ 
Каприз – __________________         
Мольба-  __________________    
Каратист – ________________


  Ключи олимпиады по русскому языку среди учащихся 4 классов

1. Отметь слова, которые заканчиваются на мягкий согласный звук.
(А) соль	     (В) возле рощ                     (Д)  камыш
(Б) гном	     (Г) сырой                            (Е)  пруд
                                                                              (По 0, 5 баллов. Макс. 1,5 балла)
Ответ: (А) соль;   (В) возле рощ;    (Г) сырой 

2. У Лёвы в коллекции игрушечных животных есть корова, коза, крокодил, лягушка, кит, кошка, ворона и курица. Игрушки стоят на полке так, что их названия идут в алфавитном порядке. Между какими игрушками стоит на полке кошка?

Ответ: (В) между коровой и крокодилом                                        (1балл) 

3. Какой из вариантов верен?
	А. Одеть одежду, надеть Надежду
	В. Надеть одежду, надеть Надежду

	Б. Надеть одежду, одеть Надежду
	Г. Одеть одежду, одеть Надежду



Ответ: Б. Надеть одежду, одеть Надежду                                   (1балл) 
 
4. Первоклассники изучали букву ё. Прочитав сказку Сергея Козлова «Ёжик в тумане», ребята придумывали в подарок Ёжику слова с буквой ё, в которых пять звуков, как и в слове ёжик. Но в одном слове звуков на самом деле оказалось не пять. В каком?
(А) ёлка;    (Б) даёшь;      (В) поёт;         (Г) пьёт;        (Д) полёт.

Ответ: (Г) пьёт                                                                               (1балл) 

5.В какой паре разнокоренные слова?
(А) молодой — моложе
(Б) низкий — ниже
(В) резкий — реже
(Г) тугой — туже
(Д) узкий — уже

Ответ: (В) резкий — реже                                                           (1балл)
 
6. Какое отчество у дочери Якова?
 (А)Якововна
(Б) Яковична
(В) Яковлична 
(Г)Яковевна 
(Д) Яковлевна

Ответ: (Д) Яковлевна                                                             (1балл) 

7. Определи части речи в предложении, надпиши над словами:
 Ответ: 
прил.             сущ.              гл.             прил.               сущ.  
Вероокая     трышь     окисляла     бузявную       закорявку.
(По 0, 5 баллов. Макс. 1,5 балла)
8. Определи, в каких предложениях слова во множественном числе употреблены правильно:
(А) Мама купила сыну четыре пары носков.
(Б) Иванушка сносил три пары сапогов.
(В) В магазине Витя перемерил пять пар ботинков.
(Г) На прилавке лежало много летних шортов.
(Д) У Саши нет черных брюк.
(Е) Вася сносил за этот год шесть пар носок.

Ответ: (А) Мама купила сыну четыре пары носков. 
         (Д) У Саши нет черных брюк.                             (По 1 баллу. Макс. 2 балла)

9. Подбери к словосочетаниям подходящие по смыслу слова:
А) переходить реку                         1) вкрутую
Б) разделить конфеты                     2) исподлобья
В) сварить яйцо                               3) всухомятку
Г) в дороге ели                                4) поровну
Д) держать ружьё                            5) вброд
Е) надеть кепку                               6) набекрень
Ж) глянуть на врага                        7) наперевес

Ответ: А)-5       Б)-4       В)-1      Г)-3       Д)-7       Е)-6        Ж)-2
(По 0, 5 баллов. Макс. 3,5 балла)

10. Какая строка не является словосочетанием?
А) по синему небу                Б) бежать по траве
В) солнце светит                   Г) звонкими капелями
Ответ: В) солнце светит                                                                (1балл) 

11. Запиши одним словом – существительным:
Ответ: 
храбрый человек – храбрец 
умный человек – умник, умница
добрый человек – добряк
болтливый человек – болтун
ленивый человек – лентяй 
мудрый человек – мудрец
богатый человек – богач
(По 0, 5 баллов. Макс. 3,5 балла)

12. Анаграммы, а попросту «перевёртыши», — это слова, составленные из одних и тех же букв. Попробуйте, пользуясь всеми буквами только данных слов, составить новые слова. 
Логика –  __________________  иголка           
Ракета – ___________________ карета 
Каприз – __________________ приказ        
Мольба-  __________________ альбом     
Каратист – ________________ артистка
(По 1баллу за каждое слово.  Макс 5б) 

Итого 23 балла

